漯河市首届十大最美卫计人

· 关于表彰漯河市首届 十大"最美卫计人"的通知

各县区卫计委(办),市直各医疗卫生计生单位,机关各科室:

2017年,市卫计委围绕中心、服务大局,牢牢把握中心工作与舆论导向,充分发挥先进典型的示范引领作用,积极培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进文明漯河建设,在全国卫计系统率先开展了季评"最美卫计人"活动。在全市各级领导、全市卫计人、新闻媒体及其他社会各界人士的广泛关注、参与下,全年共评选出50名"最美卫计人"。2017年底,通过基层推荐、综合分类、公示投票、评选审核,评选出漯河市首届十大"最美卫计人"。

为鼓励先进,弘扬正能量,促进全市卫计系统干部职工更加努

力工作,市卫计委决定对漯河市首届十大"最美卫计人"——王卫峰、兰春艳(女)、刘世峰、刘红杰(女)、张卫红(女)、姚大强、赵彩霞(女)、赵森(女)、彭玉(女)、魏松这十名同志进行表彰,希望受表彰的同志发扬成绩,再接再厉,力争取得更大的成绩。全市各级卫生计生单位和个人要以他们的先进典型事迹为榜样,在十九大精神的指引下,凝心聚力,携手并进,在新征程上同心建功,再接再厉,奋力谱写卫计事业创新发展的新篇章!

中共漯河市卫生和计划生育委员会党组 2018年3月19日

漯河市首届 十大"最美卫计人"名单

(按姓氏笔画排序)

| 王卫峰 |
|-------------------|
| 兰春艳(女)舞阳县卫计委 |
| 刘世峰 |
| 刘红杰(女)漯河市第五人民医院 |
| 张卫红(女)漯河市健康教育所 |
| 姚大强 |
| 赵彩霞(女) |
| 赵 森(女)漯河市第六人民医院 |
| 彭 玉(女)漯河市疾病预防控制中心 |
| 魏 松深河市第二人民医院 |

医养结合惠百姓



王卫峰,男,汉族,农工党员,1972年出 生,漯河万安医院院长。5月18日,金康万 安医养结合省级试点启动仪式在漯河万安 老年公寓举行,标志着漯河市医养结合事 业走在了全省的前列,也着实让漯河先行 享受到医养结合的创新养老模式带来的 "上为党和政府分忧,下为老人和儿女解 困"这一殷实成果。目前,国家面临着"老 年病"常发、易发、多发问题,患病、失能、半 失能老人的治疗和护理问题困扰着千家万 户,不少老人面临养老与医疗的双重需 求。作为一位民营医院的院长,他主动承 担起社会责任,用仁爱之心传承中华民族 尊老敬老的美德。他主动探索医养结合养 老模式,全方位、系列化地为老年人提供生活 照料、健康护理及医疗服务,真正实现老有所 业的蓬勃发展,为漯河市争得了荣誉,金康万 安医院也被河南省卫计委确定为第一批为数 不多的医养结合省级试点机构。该同志荣获 2017年第二季度"最美卫计人"称号。

(推荐单位:漯河市民营医院协会)

扎根基层展风采



兰春艳,女,汉族,中共党员,1979年出生,舞阳县北舞渡镇黄庄村卫生所医生。她自1998年至今一直从事农村基层卫生工作,多次受到上级部门的表彰。2017年8月,她被评选为"全国卫生计生系统劳动模范"。

村级卫生室不仅承担农村常见病多发 病的诊疗工作,而且还承担着本村的预防 接种工作。在兰春艳的努力下,全村预防 接种建卡率达到100%,接种率达到98%以 上,多次受到上级表扬。兰春艳作为一名 村医,常以一颗仁心对待患者,免费为村民 传播健康知识、提供健康指导等,受到村民 的一致称赞。作为一名最基层的普通共产 党员、乡村医生,她以最大的工作热情投入 到卫计事业中。她是党和国家倡导的惠民 工程中在基层务实的工作者,其个人经历 也是时下倡导的"敬佑生命、救死扶伤、甘 '奉献、大发尢疆"宗高精神的真实写照 该同志荣获2017年第三季度"最美卫计 人"称号,被市委宣传部评为2017年12月 "十佳市民",目前是"感动漯河2017十大年 度人物"候选人。

(推荐单位:舞阳县卫计委)

跪地手术为病患



刘世峰,男,汉族,中共党员,1981年 出生,本科学历,市中医院耳鼻喉头颈外 科医生。2017年3月15日上午,在为一患 者进行手术治疗时,为了得到更好的手术 视野,提高手术操作的精准性,刘世峰毫 不犹豫地采取跪姿进行手术近一个小 时。手术结束后,刘世峰累得双下肢麻 木,无法站立,被护士搀扶起来。这组跪 姿手术照片,被手术室护士无意中拍到并 转发到微信朋友圈,后被《人民日报》、央 视4套、13套、河南卫视、《漯河日报》等主 流媒体报道,社会反响良好。该同志荣获 2017年第一季度"最美卫计人"称号,被市 委宣传部评为2017年3月份的"十佳市 民",目前是"感动漯河2017十大年度人 物"候选人。

(推荐单位:漯河市中医院)

献身公益有大爱



刘红杰,女,汉族,1969年出生,市五 院急诊科护士。2008年8月,刘红杰年仅 16岁的儿子不幸在澧河溺水身亡,让刘红 杰承受了巨大的悲痛。为了让悲剧不再 上演,近十年来,刘红杰一直坚持做一件 事,就是走出去,现身说法"珍爱生命,远 离溺水"。每到炎热的夏天,青少年儿童 因玩水导致溺亡的惨痛事件时有发生。 为了让远离溺水的宣传传递到每一个角 落,她一直致力于公益活动,开展防溺水 宣传,并帮助失独姐妹进行心理疏导,给 予她们鼓和励安抚。她以满腔的热情搭 建失独群体交流平台,通过专业服务、心 理疏导、家访、参加一系列志愿者宣传活 动等,为漯河失独群体服务。母爱,是人 间最伟大的爱,刘红杰从失子的痛苦中走 出,献身公益,关爱儿童,关爱生命,大爱 精诚,感天动地!该同志荣获2017年第二 季度"最美卫计人"称号。

(推荐单位:漯河市第五人民医院)

"创卫"工作做贡献



张卫红,女,汉族,1968年出生,中共 党员,本科学历,市健康教育所所长。

在2017年第一季度我市"创卫"工作中,她负责《国家卫生城市标准》第二大项健康教育和健康促进部分的资料收集、整理和把关、制订整改方案等工作。健康教育和健康促进在"创卫"技术评估千分制中占80分,涉及市区所有的机关、企事业单位和居民,涉及面广,任务量大。她组织开展了首届"健康漯河"活动周等活动,利用传统媒体和新媒体开展大众传播,播放健康教育科普片和公益广告等,提升居民健康素养水平。2017年3月17至18日,我市"创卫"健康教育和健康促进工作顺利通过国家技术评估组的评估验收。

2017年1月,该同志被评为全市创建 攻坚之星。2017年3月,市健康教育所被 评为全市创建红旗单位。该同志荣获 2017年第一季度"最美卫计人"称号。

(推荐单位:漯河市健康教育所)

火车上救人的好医生



姚大强,男,汉族,1982年出生,医学 硕士,市中心医院泌尿外科医生。2017年 3月19日晚上八点多,姚大强乘坐由哈尔 滨开往广州东的 Z235 次列车前往武汉进 修学习。途中广播员通知,有乘客突发疾 病晕倒。姚大强挤进现场后,发现一名约 六旬的男子昏迷在地上。他疏散人群让 空气流通,随后看四肢、观瞳孔、摸肌肉, 为患者测血压。经过询问得知老人曾有 脑血管病史,姚大强初步确定老人为TIA 短暂性脑缺血发作。他立即从病人随身 携带的药品中筛选出几样让老人服下,并 告知患病乘客及其家属一些注意事项,与 列车长互留联系方式,以便随时沟通病患 情况,然后才下车。《大河报》、《漯河日 报》、人民网、新华网等都专门报道此事, 广大网友纷纷为姚大强医生点赞,称他是 "新时期人民医生的典范"。该同志荣获 2017年第一季度"最美卫计人"称号。

无偿献血排头兵



赵彩霞,女,汉族,1975年出生,本科学历,中共党员,市中心血站输血员。她先后荣获全国"无偿献血奉献奖铜奖"、市级"医德先进个人"、市直卫生系统"优秀共产党员"、"文明服务标兵"等称号。

她出满勤,干满点,恪尽职守,勤奋工作,没有请过一天假。由于天气原因,冬季献血者骤减,往往导致临床用血紧张。为了完成采血任务,满足临床血液供应,她和同事每天赶往偏远的农村组织无偿献血,几乎早上不到7点就出发,晚上将近7点才回单位。据统计,2017年第一季度,除完成日常街头采血任务外,赵彩霞和她的同事们先后奔赴我市共计51个单位和乡镇开展集中采血活动,采血1509人次,采血量60余万毫升。其中,她为群众体检821人次,本人今年以来无偿献血两次,每次采集两个血小板治疗量。该同志荣获2017年第一季度"最美卫计人"称号。

(推荐单位:漯河市中心血站)

创新路上当先锋



赵森,女,汉族,1968年出生,农工民主党员,本科学士学位,市六院副院长心内科主任。今年3月16日,她请来北京安贞医院祖晓麟教授现场指导,成功完成5例冠脉复杂病变的支架植人术,其中一例应用了"药物球囊治疗"——此项技术为我市首创,实现我市冠脉旋磨术零突破,将我市心血管介人诊疗水平提升到一个新高度。3月中旬的一天,一名52岁患者在市六院导管室造影,发现冠状动脉前降支严重钙化,弥漫性狭窄,病情严重。她和祖晓麟教授带领心内科医生应用冠状动脉腔内旋磨术,在面积仅有3平方毫米的心脏血管空间里,顺利植人两枚药物洗脱支架,挽救了患者的生命。

该同志荣获2017年第一季度"最美卫 计人"称号。

(推荐单位:漯河市第六人民医院)

技术比武创佳绩



彭玉,女,汉族,1982年出生,市疾控中 心检测检验室副主任。2017年7月,在"漯 河市卫生应急技能竞赛"活动中,该同志通 过层层选拔,以全市第一的成绩人围省卫 计委、省总工会联合举办的2017年河南省 卫生应急技能竞赛活动。当时距全省决赛 仅剩半个月的时间,为了全力备战决赛,她 毅然参加全市封闭集训,为此她抛下年仅5 岁的孩子。封闭集训期间,从早上6点到 晚上11点,她除了吃饭,其他时间一直在学 习。尽管集训地离家只有半个小时的车 程,但她从没主动联系过老公、孩子,更没 回过家。她抓紧一切时间努力学习,在候 考前的几小时仍然争分夺秒、"见缝插针", 和队友一起学习。最终,经过两天紧张而 激烈的比赛,她取得了2017年河南省卫生 应急技能竞赛个人一等奖的佳绩,在为漯 河市卫生应急队伍增光添彩的同时,也为 我市代表队最终摘得全省"团体一等奖"做 出了重要贡献。该同志荣获2017年第三 季度"最美卫计人"称号。

(推荐单位:漯河市疾病预防控制中心)

勇于创新攻难关



魏松,男,汉族,中共党员,1974年出 生,市二院副院长。我市"创文"工作开展 以来,他结合工作实际,对医院的学雷锋 志愿服务团进行建制序列改编,解决了组 织和编制问题。为弘扬文明之风,让"创 文"精神入心、入脑,他积极布置宣传"阵 地",组织人员在大院楼体外墙悬挂巨幅 公益广告,在院内公共区域安装展板,利 用电子屏播放文明公益视频,在门诊大 厅、候诊区、病区设置健康教育板面等, "创文"宣传氛围十分浓厚。环境卫生对 于医院尤为重要,他亲自对保洁人员进行 系统培训,并率先垂范,时常带领医院保 洁队、志愿者服务队到病区、门诊、卫生间 等,做到24小时不定时检查。他全身心扑 在创建工作一线,为全院打赢创建攻坚战 做出了卓有成效的贡献。

经全院干部职工的共同努力,市二院"创文"工作受到了各级领导的充分肯定。该同志荣获2017年第三季度"最美卫计人"称号。

(推荐单位:漯河市第二人民医院)